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AKPOTOTO TPAYRATIKOV GUVUPTICGEMV

13.1 Opwopés. ' Eoto U < R", x, €U kot f:U cR" —> R ovvaptnon tote:
DTo X, Aéyeton tomkd erdyioto g f av vmapyer mepoyy V. tov X, Ghote
f (%)< f(x)yoxade xeVNU.
To x, Aéyeton Tomkd péywoto g f av vmdpyer mepoyn V. tov X, Gdote
f (%)= f(x) ywxébe xeVNU.

To X, Aéyerar Tomukd 1 oyetkd axpodtoro g f av eivon gite Tomkd erdyioto eite

TOTIKO péytoto g f .

Ynobétovpe mepartépw 6t1 U  avowktd vrmoochvoro otov R" ko f Swagpopioyn

ouvaptnon, to onueio X, Aéystaw  kpiowo onueto g f av,
f .

\%i (XO) =0 2—(XO) =0 vy x60e 1=12,...,n. 'Eva kpioipo onueio mov dev eivan
X;

TOTIKO aKpOTATO AEyeTon oaypotikd onpeio yo v f .

Kot’ avaroyio pe tov Aoyopd cuvoptmoemv pog PEToANTIS oydel 1 akdAovOn

yevikevon 1tov Bewpnuatoc Fermat:

13.2 Qzdpnpua Av U c R" avowto, n f:U cR" - R eivar diapopicun oto
U xaun f mopovsidlet tomud akpototo oto X, €U 1018 VF(X,)=0, dnhadf 1o
X, elvan kpiowo onpeio yiw v f.

Am6deIEN: Ymobétovpe yopig mepropiopd g yevikodmrag 6tin f mapovoialet
tomkd péyoto oto X, €U . Av heR" pe h#0 mepopiCovupe v f omv gubeia
((t)=x,+th, dnhadn Oewpoope v g(t)=f(x,+th) n omoia opiletor oe
KATGAAAO Sidotnuo (-6,6), 5>0. [apotnpodue ot
9(0)=f(x)=>f(x,+th)=g(t) ywo kabe te(-5,6) yo kimow 0<6 <5,
omhadn M g mopovclalel TOmMKO pEYIGTO 610 X,. Emewdn m g wg ovvbeon
Swgpopiopov (g £(t) kon f (X)) ivor dropopiown oto (-5,5) éneton and o
Oeopnuo Fermat yio dtapopicieg cuvaptoetg piog LeTafAnte ott g '(0) =0.0Onmg
omd Tov kavova g oAveidag, g'(0)= 21: g)f( (X)-h =VE(x)-h, h=(h,...,h ).

To 1010 cvunépacpa Eneton amd to yeyovog Oti, g '(0) 1GOVTOL PE TNV TAPAYDYO TNG
f oto X, omv katevBovon h, dnradh g'(0)=Vf(x,)-h= Z(;i h, 6mov
izl OX

h=(h,....h,) pe ||h[=1.

‘Eneton an6 ta napandve ot V(x,)-h=0 yw kabe heR" < Zg—f(xo)-h.
i-1 OX;

Il
e

v kabe h=(h,,...,h ) e R".’Eto1 oupmepaivovpe 611, VI (X,)=0 < %(XO) =0 Y

kéOe i=1,2,...,n
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Ynueioon. To mponyoduevo amotéAecua pog Al OTL av ovalnTovpe To
Tomikd akpdtota pog dragopiciung covaptnong f :U < R" — R, 10te 0o tpénet va
ya&ovpe ota kpicpa onpeia. Epocov:

X, TOmMKO6 akpotato TS f = X, kpicypo onpeio g f.

Mopadsiypata: 1) Na Bpebovv ta kpiopa onpeia mg f (X, y)= x>y +xy?
"Eyovpe 0T, Z—f =2Xy + y2,ﬂ =2Xy+ X
X

E&iodvovtog Tig peptkég mapaymdyoug pe NV maipvoupe 10 cOGTNUA :
2Xy+Yy* =0 ) , .,
apopdvTaS, Taipvovpe X° =y’ <> X ==y,
2xy+ x> =0
AVTiKaioTOVTOG T0 X =Y oty Tpdt eéicmon, Ppickovpe 6Tt 2y +y° =3y’ =0
omdte Y =0 kar Gpa X=0. Av X=—y, 1016 2y° +y> =-y° =0, dnhady y=0 ko
emopévag X =0.
Emopévag 1o povadikd kpiowyto onpeio mg f eivar o (0,0).

Eneidn f (X,Xx)=2x" 10 omoio maipver kon Betiiég kon opvntikés yia X kovd oto 0,

T0 (0, 0) dev etvon tomkd axpotato g f, emopévac etvon coypotikd onueio e f .

2JEoto f(x,y)=x>+y’.

[Mapampodpue o611 % =2X Ko ﬂ =2y.
X

of
, , OX 2x=0
Enopévog to cvotnpa: = &S X=y=0.
of _ 0 2y=0
oy

‘Btor 10 povodwod kpiowo onueio g f v 1o (0,0). Emedn
f(0,0)=0< f(x,y)=x"+y* ya kébe (X,y)eR* 10 onpeio (0,0) sivor Tomkd (

niota olko ) gEddyoto oy f .

3)Ecto f(x,y)=x>-y’

a_y
[Mapampodpue 011 ﬁ:2X, ﬂ:—2y. Yuven®g 1O GUGTNUA o ,
OX oy ﬂ:()
oy

£xel MG POV Avon to (0,0) . Zopmepaivovpe 6t to pdvo kpiotpo onueio g f eivan
10 (0,0). E&etalovtag an’ evbeiog tig Tipwéc e f oe onueio xovtd oty apyn tov
aEovav, PAénovpe ot f(x,0)=x*> f(0,0)=0 xa f(0,y)=-y*<f(0,0)=0.
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voagnuo tng f

‘Eneton 011 1O
(0,0) dev sivan

TOTIKO  AKPOTOTO
Yo, ™mv f,

EMOUEVDG glvan

ocaypotikd onueio yo v f .

o a L
4) Eoto f (X, y) =X-Yy. Tote éovpe — =Yy, — =X Kol TO GLOGTNUA LEYEL
OX oy aI_y
oy

g povn Avon to onpeio (0,0). To onpeio (0,0) eivar To povo kpiotuo onpeio g
f ko eivol coypatikd onueio aeod v X,y opdonua Exovpe f (X, y) =Xy >0 Ko

Y X,y etepoonpa £ovpe, f(X,y)=xy<0.

HMapampovpe ott, (X, y) =i[(x+ y)2 —(x— y)z}, apo. av Bécovpe U=X+Yy Kot

v=x-y n ovvapmon yivetar f(x(u,v),y(u,v)) :%(u2 —V2) , MOV &ivar T
nepintmon tov mapadeiypatog (3).
5)@sopovpe ™y ovvaptnon, f(X,y)=Ax>+uy’ +ax’ + B’y +yxy’ +8y’, omov

A>0,u>0 xou &, 5,7,0 Toydviec Tpaypotikol oplopol.
Hopatnpodue 011, av 0écope (X, y)=ax’+ BX’y +yxy’ + 5y’ 101e,

P(X,Y)

> ~=0.
(6¥)=(0.0) AX™ + py
[Ipdypatt, apkel vo mapatnpriicovpe Ot |X|3 —M Ax <M —0
paypatt, ap pampn I3 > /1X2+uy2 1 /1X2+,uy2 ) x>0 702
ﬁ:m Ay <m >0 Kot Topopoimg Yoo TG GUVOAPTNGELS
Ayt A A +pyt A ’
3 2
y X7y
>0 Ko >0.
x> +uy2 y—0 x> +uy2 y—0
X, 1,
"Emetat Ott, vmépyst >0 M <—,0tav 0<X*+y> <r.
AX+uy | 2

TVveER®E, f(x,y)z(ﬂbx2 +,uy2)—‘(o(x, y)‘z%(/lxz +,uy2)2 f(0,0)=0 Y10

VX +y? <r, mov onpaiver 61t f &yel Tomikod eMdyioTo 610 (0,0) .
[Mopatnpodpe 6tL 10 devtepofdbuto HEPog T cuvapToNg Kuplapyel kot Kabopilet
TNV GUUTEPIPOPA TNG GLVAPTNONG TANGIOV TOV onuEiov (0,0) .
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Terpayovikés popeés. Mo molvovoukn cvviptnon f:R" — R opoyevig
ko 2% Babpod ovopdletar TETPayOVIKY HOpPH 1 Kol TETpay®ViKe cuvaptnon ( Ola
To povovopa e feivor g popeng XX, 1<1, j<n).

IJ’

Hopedeiypara 1) f(xy)=a+pxy+yy’,(x,y)eR:a,B,yeR  sivar
TETPOYOVIKT LOPPN 000 HeTABANTOV ( YEVIKT LOpOT| ).

2)H f(xy,2)=ax+ By’ +y2’ +6xy+exz+{yz, (x,y,2)eR’, a,8,7,6,6,{ €R
elval teTpoyovikny popen 3 petafAntov ((yevikn popen ).

3) Ou f(Xy)=x+y +2 wau g(X,y)=X+y’+X+2xy Sev eivon teTporyovikég
nopeéc agov oty f eppavifetar otabepdc 6poc ( povdvvuo pndevikod Pabuod )
Kol 6TV g TO TPOTORAOUIO LOVOVVLO X .

HH f(x,y)=2x>+y’ kon f(X,y,2)=Xx>+y’ —Xz eivor TeTpayviKég popeés 2 Kat
3 petafAnTov avtictoyo.

HMopampiesis: (1) Mo tetpayoviki popeny f:R" >R ypdpetoan oty
YEVIKT] TG HOpOT] G, est) = D 8K ( Za.. RIDIE: N ,j(l)

i,j=1 I<izj<n

Me v Bonfeta Ttov Nx N mivako A = (aij ) pumopovpe va ypayoope v (1) og e&ne,
X]
X2
F(Xoeees Xy ) = (Xpees X, ) AL ()

X

n
Mmropovue akdun va vrofécovpe 6tio A = (aij ) elvon ovupetpikoe (dnradn a; =a;
Yoo k60e 1,j ) agov m fdev petofdilerar av aviikotacTioOLHE TO &; HE TO
a +a
b, = 5 , 0o XX, = XX . (Apa, f( Za“ C+2 z a; %X

I<i<j<n

2)0 tetpaymvikdc yapoktipag g f eaiverot kot and v

f (A%, AX, )= A7 F (X,0X,),  A€R.
Mog evdgépouv  kupimg o1  TETPAYOVIKEG HOPQES 000  HETAPANTOV Kot
JEVLTEPEVLOVTIMG OL TETPAYWOVIKEG LOPPEG TPLADV 1) TEPLGGOTEPMOV UETAPANTAOV.

Hopadevypa: Eoto f(X,y)=ax’+ Bxy+yy’ n yevici TeTpay@viky Lopen
p

dvo HETOPANTAOV. ®¢tovtog p'= > UmopovUE va YPOWOLLLE:
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f(x,y)=ax*+28'xy+yy’. H f divetor omd tov ovopuetpikd mivaka

a B
a ! a N/ x
By B B v )\y
4
2
‘Etot i tetpayovikn popen dvo petafintov Oa ypaeetod:
f(x,y)=ax’+28xy+yy’.
Inpetdvovpe 6Tt av o mivakag e f eivar avtiotpéyipog, dniady av ay — B =0,

161€ 10 (0,0) &ivon To povadueo kpioyo onueio mg f (yati; )

13.3 Opropog Mia tetpayovikn popeny f:R" — R Aéyetau:

(o) @gTikd opropgvn, av f(X) >0 yokébe x € R" pe x # 0 ko

(B) Apvnucd opropévn, av f(x) <0 ywwkdde xeR" pe x#0.

(y) H f Aéyeton Betucd nuopiopévn av f (X) >0 vy kabe x e R".

Avahoya opiletot Kot 1 apvNTIKG NUOPIGUEVT] TETPAYOVIKT LOPON.
(8) H f Aéyetan adpiot av vadpyovv X,y € R" dote f(x)<0< f(y)

[Tpogavag, f (0) =0 ywo KGO TETPAYOVIKT HOPPT), POV dOev TepLEyel 6Tadepd Opo (

Jpopo Tov UNdeVHG ).

[Mapatnpodue oti: 1) Avn f elvan Ogtikd ( aviiotolymg apvnTikd ) optouévn T0TE 10
0eR" givaw ohikd ehdyioto ( aviiotoiymg oAkd péyioto ) yia v f . Avdloyeg
TOPATNPNCELS 1OYVOVV KO Y10l TIG UIOPIGUEVES TETPOYOVIKES LOPPEC.

2) Avn f eivon Betikd 1 apvnTikd opiopévn TOTE 0 GLUUETPIKOG VKOG A OV

X,

opiler v f (vmevbopiCoope om, f (Xl,..., X, ) = (Xl,..., Xn)A ' Yoo KOTO0

OLUUETPIKO Ttivaka A ) elval avtiotpéyipog ( yuoti; ).
H ovumepipopd oG teTpay®vikng Lopens 000 HETOPANTOV KOVIQ 6TO onueio (0,0)

TEPLYPAPETAL TNV EXOUEVN

13.4 Mpétacn. Eoto f(x,y)=ax’+28xy+yy’ terpayovikny popen dvo
petafintav. Tote, ioydovv Ta akdiovOa:
() Av a>0 xor ay—B°>0 tote  f sivan Betiké opiopévn Gpa to (0,0) elvan
OMKO eldyyioto Yy f .
(W) Av a<0 kat ay— B> >0 t6te p f sivan apvntikd opiopévn épa to (0,0) elvan
oMK6 péytoto yio v f .
(w) Av ay — 7 <0, 1o onpueio (0,0) gtvar caypotiko onpeio mg .
(W) Av ay—°=0 tote n f o10 (0,0) éxer, (a) péyoto i eldyoto avéroya av
a<0na>0 xu((P)ava=0, péyroto 1 Eldyioto avaroya av ¥ <01 » >0.
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Amoden: Av a=y =0 tote (X, y)=20%xy pe f#0 xar gokoro PAémovpe
otL 10 (0,0) eivor ocoypotikd onueio ™mg f ( deg kou to mapdderypa (4)).

[apatnpovpe akoun 6t tote ay — B> =—F° <0 Kol 1) TEPIMTOGN OVTH EVIACGETOL
ommv (). YmoBétovpe Aowmdv ywpig mepropiopud g yevikdémroag Ot a=0.
AvtyetoniCovtag v T g cvvdptnon tov X M tov Y kot evBopoduevol Ot va

TPUOVVLLO  TOPOYOVTOTOLELTOL COLUTANPOVOVTOG T  TETPAYy®OVO» £(OvUE
2 2
f(xy)= a(xz +2£xy+Z yzj - a{x2 +2x.ﬂ+(ﬂj AV _(ﬂj } _
a a a a a a

g a5 ]
=a{(x+—y] + > y* . (Av y #0, 16T€ EVOAAGGGOVTAC TO @ LE TO ¥ KO TO
a a

: ) -
X peto y &ope: f(x,y)=y (y+£xj + Y 2’8 -xz})
e e

‘Emetar 6tu: (1) Av a>0 ko ay —° >0, oo onpeio (0,0) n f £xet ehdyom .
(W) Av a<0 kot ay — B° >0 oto onueio (0,0) n f maipver péyiom .
(w) Av ay — ° <0 1o onpeio (0,0) eivor caypotiké onpeio me f .
Hpéyport, ov Y>0 tote o pilec e eéicwonc f(X,y)=0 ®G TPOg X, elvar ot
BENF A G,

a
‘Emeton edxora 0T Yo y>0 pe y pwpod apud, vmdpyovv X,X, € R pe |X1

P (y) =Yp, kot p, (y) =Yyp,, 0nov, p, =

% |
pikpovg apipovg dote f(x,y)>0 ko f(X,,y)<0 (o X 6o sivar extog TOV
Swotipotog v pitdv o (y) ko p,(y) ko o X, Ba emdeyel evidg avtod TOL
Swotipotog ). Tuvendg 1o (0,0) eivon coypateo onpeio g f .

Inueltwvoovpe 0Tl TO TEAELTAIO0 CLUTEPACHO oYVEL akoun kot av a=0 ( pe v
npobmdeon 611 ay — B> <0). Ipaypatt av ¥ # 0, EVOAAIGGOVTOS TOVS POLOVE TV

2 2,2
a kot y Ppiokovpe f(X,Y)Zﬂ{[Y‘FﬁXj 2 ;( ]
4 4

Amo OTOV EVKOAN GLUTEPOIVOLLE OTL TO (0,0) elval wpdypatt caypatikd onueio g

f.

2
(W) Av ay— > =0 xou a#0 1618 f(X,y)=a(X+%j .

Ao 6mov €metal ApEGMOS 0 TPMOTOG IGYVPIGUOG.
Av ay-f>=0 kou a=0, tote B=0 xa Gpa f(X,y)=yy*, omd dmov émnetar o

de0TEPOG 1GYLPICUAC.
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Mapetipnon. Eoto f(X,..X, )= D &% X;, Mo TETpayovIK poper mov
1<i, j<n

opiletar amd tOV GLPpETPIKO Tivako Az(aij) . 210 pdOnpo g Ipoppikng

I<i, j<n
AlyeBpog amodekvoeTat OTL:

DH f eivou etk opiopévn ( f (X) >0 y kBe XxeR" pe x=0) av kot pdvo av
OAEG 01 1010TIEG TOL TrivaKka A givon BeTikég.

2)H f eivor apvntikd opiopévn ( f (X) <0 yokéOe X e R" pe x#0) av kot udévo av
OAEG 01 1O10TIHEG TOL TTivaka A givot apvnTikéC.

3)H f etvon Beticd nuopopévn ( f (X) >0 yw kaBe X € R") av kot povo av 6heg ot
wWoTég Tov A givor > 0.

H f &ivon apvnrikd nuopiopévn ( f (X) <0 i kdPe x € R") av ko uévo av dreg ot
wotipég ov A givar <0.

4) H f elvar adpiotn av kot povo av o A €xel apvnTikéc Kot OeTikég 1010TIHéG.
Andadnn f dev eivor OeTikd aALG 0VTE APVNTIKA NULOPIGUEVT.

Eniong vrevBupiCovpe ta akdiovba yia Eva tetpaymvikd mivoka A .

5) Ot wwtpég oo A elvor ot pilec ¢ yopokmplotikng e€icwong (
YOPOKTNPIOTIKOD TOAVOVOHOL ) Tov A, OMAadn NG det(A — EI) =0, omov I o
TOVTOTIKOG VKOG,

6) I'o v opifovca det A tov A 1oyvel 60Tt det A =10 YIVOUEVO TOV 1O10TIUDV TOL
A.

7) Avo A eglval emmA£ov CUUUETPIKOS TOTE O1 IOLOTIEG TOV £fvat OAES TPAYLLATIKEG.
Eivar gvxolo va gréyEovpe toug woyvpiopovs (1), (2), (3) ko (4) omv mepintoon
LG TETPOYOVIKNG LOPPNS 000 HETAPANTAOV.

Eoto, f(xy)=ax’+28xy+yy’ =(x, y)(; ﬂJ();J
v

a
To yapokmmprotikdé molvovopo tov  Wvoka A= (ﬂ J glvor  to
4
a-A4
@(A) = det p . Emopévacg
g r=4

p(1)=0=p(A)=(a-2)(y-4)-fF =0 2’ -(a+y)i+(ay-p*)=0.
H Suakpivovoa tov tprovipov ¢(4) sivarn A=(a- }/)2 +45%.
Ov  mpaypatkés pileg  TOL  YOPOKINPICTIKOV  TOALMOVOUOV go(/i) glvan

aryiVE . _ary—VA
2 2

. Ot pilec avtég givor ot 1010TIHEG TOV TTivoKa

oL A =

A. To ywdpuevo tov ptidv Tov go(/i) givar 1o P =det A = ay — * 10 8¢ GOpoiGHa TOV

o A,

pllov tov givorto S=a+y.
Evkola Tdpa S10mIGTOVOVLE TOVG TOPATAVE® 1GYVPIGHOVE .
Hapatnpovpe 6Tt av ot pilec eivor etepdonuec, dniady 1o P=ay—p> <0 (n f

elvat 0Op1oT TETPOYOVIKT LOpPT) )TOTE TO (O, O) givon caypatikd onueio e f .
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13.5 Opwopéc. Eoto U < R" avowto, x, €U ko f:U - R ocvvdpmon g
kAbong C*. H Eoocwwn ( Hessian) g f oto X, eivor M tetpayovikh popen
Hf (X,):R" = R mov opiletan ag,

o' f

Hf (Xo)(h): Z

71 OX.0X;

(%)hh;, h=(h,...h, )eR".

[Mapatnpodue oti: 1) H Hf (XO) etvor axpPdc o daopikd devtepng tééng g f
610 X,, dndadn Hf (x,)=D,f(x,).

YnrevOopiCovpe 6t amd TNV GUVEYEID TOV UEPIKOV TOPAYDYWOV deVTEPNG TAENS TG

f, &Yovpe ! ov h=(h,...h,)eR" 018
D, f (X )(h):zn:azf (%)h7+2 > of (% )hh, kou @pa n Eoowwvh eivan
? ’ i=1 axiz o I<i<j<n 8Xiaxj 0

TPAYLOTL TETPUYMOVIKT] LOPON.
Axoun o6t 1o avémtoypo Taylor dedtepng taéng ™mc f oto X, etvar To

f(x,+h)=f(x)+D,f (XO)(h)+%sz (X,)(h)+R,(h,x,) 6mov R, (h,x,) tvor to

R (h,xo):

r 1 } i 2
vrorowmo Taylor tng f oto X, Y10 To omoio woyvet Llf(} ||h| p

2) O mivakag ( Hesse ) mov diver v tetpaywvikny popen Hf (XO), onAadn v

Eccuvn, glvon 0 GUUUETPIKOG mivokog
o’ f o’ f o’ f
G_Xf(xo) OX,0X, () X, OX, (%)
o’ f o’ f o’ f
[Hf (x,)]=| éxx, (%) 8_)(22()(0) '''''' OX,0X, (%) TV SEVTEPOV  HEPIKGOV
o’ f o’ f o’ f
XX (%) X, X (%) ox? (%)
1 n 2

nopaydymv me f oto X,.
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n 2
Mopampotpe 6, HE (%) ()= (h.h ) [HE (%) |= 32 (x,)hn,

omov h=(h,,...h ) eR" kor axopn 6w [ Hf (x,)]=|.

(6

13.6 Aqppo Eoto H:R" - R 1etpayoviky poper. Av 1 H givan etk

optopévn 0te vIapyel otadepd M >0 dote, H(h)>M ||h||2 v kébs he R".

Anédeién: ‘Eoto H(h)= i a;hh; xa S"' = {h eR":|h|= 1} , opilovpe ™V
ij=1

ovvapmon g:S"" — R:g(h)=H(h), dniadn nepropiCovpe v H oto S".

Eneidn n g eivon ovveyng ( m H eivar ovveyng otov R" w¢ molvdvouo) kot 1
emopdverr S"' e povadwiog oeaipac tov R" eivon cvumoyéc cdvoro M
emTLYYAvEL EAGyoTn Ty oty S, M omola sivan BePaing OeTikdc aptdudc, apod 1
H sivar Ostikd opopévn. Eoto M:min{g(h):||h||:l}>0. Enedy n H eivan

TETPAYWOVIKT HopoeN O EXOVLLE, ot av h=0 TOTE,

h 2 h 2 h 2

H(h):H(—-hj: h H(—]: h -g{—jz hi|"-M. Av h=0 10
iy 1= 8 g =1 o g =1l

OATOTEALEC O ELVOL TTPOPOVDG COGTO.

[Ipoxertan vo. amodeifovpe €va OmOTELECUO YLl OLPOPICIUES GLVOPTNOELS
TOAADV UETAPANTOV TOL YEVIKELEL TO OKOAOLOO KANGGIKO OTMOTEAEGHO YOl L0l
TPAYUATIKY LETOPANTY.

Av IcR elvon avowktd dwwommua, X, €l xor f:I— R eivar o ovvapmmon g

khaong C* dote f'(x,)=0 tote:
(V) Av f"(x,)>0,10 X, €ivor Tomuco erdyioto g f

(w Av f "(XO) <0, 10 X, givon tomud péyoto g f .

Eoto U cR" avowtd, X, eU xar f:U —R ocuvdptnon g khdong C° dote 10
X, etvan kpiocwo onueio g f . Eneon tote VF (XO) =0, to avarntoypa Taylor g
f oto X,, dedTepng TAENG YphoeTan w¢ eENG:

f(x, +h)= f(x0)+%Hf (%)(N)+ R, (h.%,).
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H yevikevon omv omoia avapepdnrape £xel w¢ akolovOwC.

13.7 Qzdpnpa (Kpumpro g dedtepng nopaydyov ) Avn f:UcR" >R
etvon g khaong C* xarto X, €U etvar éva kpioo onueio g f to1e:
() Av n Eocowvn Hf (XO) etvar Betwcd optopévn, dNAad av ot OOTIHES TOL
Eccilovov mivoxo [Hf (X )] mg Hf (X,) eivar Oheg Betikés , to1e 10 X, €ivar TomKd

eMdyloto yio v f .
(W) Av n Eccwvy Hf (XO) etvar apvntikd opiopévn, OMAAON av Ot 1O10TIHEG TOV

[Hf (XO )] gfva OAEG apvNTIKEG, TOTE TO X, elvon Tomukd péytoto yu v f .
(w) Av n Eccwavy Hf (XO) dev gtvon Betikd oAAd 00TE APVNTIKA MLOPIGUEVT,
oniaon o [Hf (XO )] £YEL apVNTIKES Kot OETIKES 1010TIUEG TOTE TO X, £lvol GayHATIKO

onueio g f.
Anodeln: Onwog mopatnprioape non o tomog tov Taylor oto X,, dedTepNg TAENG

. 1 ) . R, (h,x
yYpbhopeTan f(x0+h): f(x0)+§Hf (Xo)(h)+ Rz(h,xo) 570D }g% 2|( . o) -0

(1) Erewoqn H ( f )(XO) elvar Betikd opropévn amd to mponyovevo Anppa Emetan Ot

vrapyer M >0 dote HF (x,)(h)=> M||h||2 11 kébe he R".

A@ov R, (:’2)(0) >0, vmapyer 6 >0:0<||h| <& tote ‘Rz(h,xo)‘<%||h||2.

h—0

Sovenag, av 0 <|h|< & tore, 0<%Hf (X )+ R, (h,x)) = f(x,+h)—f(x,). Apa

f (%)< f(%+h) ykade h=0 pe |h| <5, dnhadn to X, eiven (yvicto !) tomkd
eMdytoto yio v .
H anddeién oty nepintmon mov 1 Hf (XO) elvan apvntikd opiopévn givon mopdpoto

( €EGANoV émetan av EQUPLOGOLLE Ta Tapardve oty — T ) Kot étol mapadeinetar.

(w) Boto h,h, eR" dote, g :%Hf (%) (h)>0 o, :%Hf (%,)(h,)<0. Eivou

R, (th
capéc OtL vmapyer 0>0 wote : 0<t<d =y —M-”hl”2 >0  «xot
‘R th %) ‘
S I, <
"Eneton otl ov O<t<o TOTE,

u%+mngug+%Hu%me+@anQ:

1
f(x0)+EHf (%) (M)t +R, (th, %, ) == (X,)+mt” +R, (th, %, )> (%),

(epooov ut? —‘Rz (th,, %, )‘ >0= ut’ +R, (th,x,) >t —‘Rz (th,, %, )‘ >0).
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Avdroya Bpiokovpe:
1
f(%+¢m):f(%)+5}H(%)ﬂm)+&(mp%):
f(%)+mt® +R, (thy, X, ) < f(X,).
Apa  yoo 0<t<d  govpe, f(x,+th)<f(x)<f(x,+th), ané o6mov

ovpmepaivoope 6tt - f dev €xel Tomkd akpdtaro oto X, . Anhadn to X, eivon
ocaypotikéd onueio mg f .

AxorovBwg epapuolovpe o mponyoduevo Bedpnua kol v mpdtacn 13.4 ce
oLVAPTNGT VO UETAPANTOV.

‘Eoto Aowmdv z = f(x,y) TPAYHOTIKY GuvapTnon g kAdong C°, opiopévn oto
avotktd vrootvoro U tov R® ko X =(X,,Y,) €U kpiowo onueio mg f, Snradn
2 (5)-23)-o.

OX oy

e (X),ﬂ=@(x),7/ = Y (X) Kkt A=ay—pf".

H mocémta A =ay— > ovopdletol dakpivovse kat 16ovTal pe TV opilovsa Tov

Oftope, a=

Eoclavov mivako e f oto X = (XO, yo) . (Mapammpodpue 611 0 Ecclovoc mivakag g
f o010 akdAovbo Bedpnua eivor avtiotpéyipoc, epdcov 1 0pilovsd Tov 16oVTOL pE
A=ay—-p>#0.)

13.8 Ocopnpa Ioyvovv Ta akdAovOa:
(VAv a>0 ko ay—p£°>0,n f &g tomé ehdyioto 610 (X, Y,)
(W) Av a<0 xaray—pB°>0,n f &gt tond péyioto oto (X, Y, )
(w) Av ay— %<0, 10 (XO, yO) gtvon corypotikd onueio mg f .

Am6deiEn: Ac ovpPoricovpe pe Q v Eoocwavr Hf (XO, yo) me f oto

2 2 2
x=(X,Y,)- Tote érovpe, Q(h,h,)= (271;(;() h + 2%(;() hh, +(Zy—];(;() h?, 6mov
(h.h,)eR?.
2VVETMG COLPOVA [LE TOV GUUPOAICUO TOL VIoBETNGALLE
Q(h.h,)=ah’+2phh, +7/h22,(h1,h2) eR’.

Ot woyvpiopoi (1) , (W) ko () €ivor TOPA €OKOAN GULVETELDL TOL TTPOTYOVLEVOL
Bewpnpatog oe cuvoLAGUO pe TNV TpdTacT 13.4.

Inueioon. M evowpépovca amevbeiog amoddelln Tov 1oyvplopov () TOoL
Bewpnuatog 13.8 éxet ¢ akolovbwg:
[Mapatmpodpe OTt emedn
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ay— B> <0 and tov oyvpopd () me mpdTacnc 13.4 1o (0,0) glvol caypoatikd
onueio mg Q, emopévag vadpyovy onpeio U =(Uy,U,) kot V=(V,,V,) tov R* dote
Q(ﬁ) >0 Ko Q(Q)<O.
YroBétovpe, OTmMG Umopovpe, 6Tl HGH = H\?H =1.
‘Eoto 0>0: B(;(,ﬁ ) cU, Bswpodpe Tic ovvaptioerg ( ¢ wAdong C°) mov
opiovron and Tovg Tomovg, ¢(t) = f (;(+tl]) ko y(t) = f (;(+t\7) Yt < 5.
Epappolovtag tov kovova aAvciong 000 QopEg 6TIG GLVOPTAGELS @ Kol i ( dnAadn
oTIS @ Kol @' Kol W kot '), vmoAoyilovue 0T

¢'(0)=Vf (;()a =0 ka ¢"(0) = Q(ﬁ) >0

w'(0)=Vf (;()-\7:0 Kat t//"(O):Q(ﬁ)<0.
‘Eneton amd v Bewpia g pog mpayuatikng LeTafAntie 6tin @ emrvyyavel oto 0
TOTIKO EAGYIOTO KOL M I TOMIKO UEYIGTO. ZOUTEPAIVOLLLE OTL,

f (;(+t\7) =y () <y (0)=f (;() =p(0)<p(t)=f (;(+tl]) Yo apketd pkpd |t
Eivon cagéc and avtég g avicdmreg ot np f dev pmopel va €yl oto onueio

X= (XO, yO) TOMIKO aKPOTOTO, £TGL TO X = (XO, yo) glvol TpAyHoTL CAYUATIKO OMpEio

me f.

Ot voloyiwopol, pe Tov Kavova g aAvcidag, v @' Kot @" GINV TPONYOUUEVT

amodel&n Exovv wg e&fg: Ia t e (—8,8) éxovpe,

X

+ %{%(iﬂﬁ)-uo]ul + %{%(iﬂﬁ)-ul]uo + %[%(iﬂﬁ)ul]ul =
o f o f o f

go'(t):(;i(;wtﬁ)-uo +%(§(+tﬁ)-ul, apa, @"(t)=— —(§(+tﬁ)~u0}~u0 +

== (;<+tﬁ)-u§+2%<§+tﬁ)~uoul+y(i+tﬁ -u?
2VVETMG, go'(O) =Vf (i)ﬁ =0 xat go“(O) =§Tz(§)u§ + 2(;3);y()q()-uou1 +

2L (0)u =qfi)>o.

Ot voloywopot yw tig ' ko " etvon Topdpotot.

Hopampiosis: 1) H cvpnepipopd pac ovvapmong f e khdong C* xovrd
oto Kpiowo onueio X, vd v Tpodindbeon 6T 0 Ecoiavdg mivakag [Hf (X0 )] glvan
avtioTpéyiuog ( oty mepimtwon mov 1 f etvon dvo petafAntdv avtd onpaivel 6t n

Swakpivovoa, A=ay — > #0) xofopiletar amd o devtepofaduio pépog e, Snhadn

mv Boowwv Hf (X,) g f.Ta kpiowpa onpeio oto omoio o [Hf (XO)] sivan
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avToTPEYILOG ovoudlovtol un ek@LMouéva, to. boAoute Kpioiua onueion 6mov o

[Hf (X0 )] dev gtvar avtioTpéyipog ovopdlovtol EKQUMGUEVO. .

2)H perét pog C° svvaptnong dvo petafintadv covoyiletar g eéng:

Iy

; ; ; , , OX

(a) Bpiokovpe ta kpicya onueio g f Advovtag o cuotnuo of
Z-0

oy

(B) YrohoyiCovpe t1g Ecoavéc tov kpiciuwv onueiov g f:

(1) kdmoteg amd avtéc pmopel va gival BETIKE OPIGUEVEG, VTOSEIKVDOVTOG TO. CYETIKA
eMIIoTA, KOTOlEG UTOPEL Vo €lvol apvNTIKE OPIGUEVEG VTTOOEIKVOOVTOG TO GYETIKA
péyota (A=ay— B> >0).

(w) Kamoteg pmopel va pnv elvar ovte 0Oetikd ovtE apvNTIKA OPIGUEVEG
vrodetkvoovtag Ta soyuatikd onueia (av A<0).

(7) Ta kpioio onueia yio to omoion A =ay — 7 # 0( un ekpuMcpéva Kpictua onueia
) elvan ( Tomkd ) péyiota kot eddiota N caypotikd onpeio. Ta vrorowma kpioua
onueia 6mov A =0 ekpulopéva kpiotpa onpeia), covibwg eAéyyovtat arcvdeiog.

3) To © Kpumpio g devtepng mopaymyov’” ( Oempnua 13.7) pumopel va amopavOet
VO TV TPoHOHEST OTL TO Kpicyo onueio eivar un eKPLAIGHEVO, d10TL TOTE OAES O1
WoTég tov Ecolavod wivako eivatl pun undevikéc, amd 6mov £meTot OTL HioL amd TIG
tpelg  mepumtdoel;  tov  Bewpnupoatog  woyvel. [opadeiypoto  Odmwg T

f(x,y)==x(x*+y*) ko x* —y*, deiyvouv 6in f pmopet va éyet eldryioto, péyoTo
XV n I pmop X X ney
N caypatikd onueio avrictoyya 6To (0,0), eva o Ecclavdg mivaxkag 6to onpeio avtd

gtvat 0 undevikdg mivakog
Hapadeiypata: 1) No peretnBovv ta kpicipa onpeia g cuvaptnong

f(xy)=x+xy-y’ -4y, (xy)eR’.
. of ) of 2 , ,
Avon — =3X"+2Xy,—=X"-2y—-4. Emboovpue 70 GUOTN O
OX oy

o _

=0 3Xx+2y=0
X 3% +2xy =0 X(3x+2y)=0 [x=0 )
=9 =9, ST Vix* -2y =4¢.
ﬂ:O X*=2y—-4=0 X -2y=4 X" —-2y=4 <0
To mp®dto cvoTNUA EYEl OC AVoelg Tic X =0 kot Yy =-2.
X +3x-4=0
To dedtepo cvoTHO £ivan 160dVvapo pe To {X° -2y =4 Kol €l MG AVGELS TIG
X#0

X=1 ko y:—% Kot X=—4 xor y=6

"ET1o1 01 AOGELS TOV 0py koD GLGTNUATOG Etvat: (0, —2) ,(l, —%),(—4, 6) .

"Eneton 611 ta kpiowa onpeio mg f eivon (0, —2),(1,—%),(—4, 6)
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O1 devtepeg pepkéc mopdyoyor g f eivau

o f o f o> f o> f
=6X+2y, —=-2 =2X= Y i io (X,
= y Y Kat oy o 10 kpioto onpeio (X,,Y,) M
.y o’ f o f o’ f
Eoociovn givat: Q(hl,h2)=y(xo,y0)hf+2M(X0,yo)hlh2+W(Xo,y0)h22.

(I) Zto kpioyo onpeio (0,-2) éxovpe: a=—4,=0,y =-2. Emopévog a<0 ku
ay—p>=(-4)-(-2)-0>=8>0.Apun f &erot0 (0,-2) tomko péyioro.

, , 3) . o’ f 3 3
(Il) Zto xkpiowo onueio 1,—5 EXOVLE: a:F LL—— |=6+2 3 =6-3=3,
X

2
2 2
p= ot (1,—§j:2 Kot y:q(l,—éj:—?_.
oxoy 2 oy 2

Tovends ay-— B2 =3-(-2)-2°=-10<0 xa Gpo 70 (1,—%) glval GOyHOTIKO

onueio yiamv f .

(I11) 10 Kpico onpeio (—4,6) €xovpe:
a=2 1 (L46)=6.(-4)+2-6=24+12=-12, p=LT1(L4.6)=2.(-4) =8 xa
ox* ’ oxoy
_ o f

ry: (—4,6)=-2. Suvemdg, ay - =(~12)-(-2)—(-8)" =24 —-64=-40<0 xau

10 (—4,6) etvor caypatikd onueio yio mv f .

H peAét pog pmopei va suvoyisBei 6tov akdiovbo mivako:

X y a= fxx IH = fxy Y= fyy A= aj/—ﬂz K(XT(XT(X&T]

0 -2 —4 0 =2 8 Tomko péyisto

1 3 3 2 -2 -10 Zayuotiko onpeio
—4 6 —12 -8 =2 —40 YoylaTiKO onueio

2) Meketote ta kpioo onueia TG cLVAPTNONG
f(x,y)=xy*=5x*=8xy-5y>,  (X,y)eR*. ( HpPr 10 mopdderypa
(5) petd 1o Bempnua 13.2)

Adon ﬁ:2xy2 —~10x -8y Ko ﬂ=2x2y—8x—10y
OX oy

a_,
e , : ox 2%y’ —10x-8y =0
Eto1 £yovpe vo emAdoovpe To cOGTNUA onAadn to ) (1)

ﬂzo 2X°y—8x—10y

oy

[Mopatnpodpe 6t av X =0 101€ ( Kot povo tote ) Y =0.
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Apo pion Ao givar 1 (X,y)=(0,0). Ymobérovtag 6t x#0 ( kou dpo y#0)
noAlamAactdlovpe v Oevtepn eflowon pe —Y Kol TNV TPOTN HE X Kot
2x7y* —10x> —8xy =0
KOTOAMYOVLE 6TO 4 —2X Y +8Xy +10y* =0} < x> = y°
X#0
Yuvenmg pe v vobeomn 6Tt X # 0 (Kot Y # 0) 10 apykd cVoTNUO 1GOOVVOLEL LE TO
X=1xary=-1
X =y’ X=—-lkay=1
{2x2y—8x—10y=0}© X=3xay=3
X=-3«katy=-3
‘Etot ot Abogig tov ovotnuatog (1) kot dpa ta kpiowa onueio g f eivor to
akorovba (0,0),(1,-1),(-1,1),(3,3),(-3,-3).

O1 devtepeg pepikég mapaywyor g f esiva:

62:=2 ’-10, o't =4xy -8 ko 82]; =2x>-10
OX oy
H Ecclov) ™ f oTO0 Kpiocipo onueio (X, Yo)
etvo: Q(X,, Yo ) (hy,h, ) = of — (%, Y )h2+262f (%95 Yo ) i, +6 f(x Yo)hs .
b a 2 0270 1 axay 0270 ay 0270

(I) Zro kpioyo onueio (0, 0) gyovpe:
a=2 L0.0)=-10, p=2 L (0.0)=-8 xau 7= 2 L(0.0)=-10

ox* oxoy oy’ v

Tovende a=-10<0 ko ay — B° = (—10)(—10)—(—8)2 =100-64=36>0.
Apato (0,0) eivon Tomkd péyioto yw v f .
o f o f

(II) Zto kpiotpo onueio (1,—1) £xovpe: a= Ve (L-1)=-8, B= s (L-1)=-12,
o f
21 (1,-1)=-8.

Tovemde ( a=-8 ) ko ay — =(—8)(—8)—(—12)2 =64-144<0. Apa 10 (1,—1)

givar caypotiko onueio yo vy f .

2 2
(IIT) Z7o kpictpo onueio (—1,1) éxovpe: a= aaxz (-L1)=-8, B= axafy( L1)=-12,
o f
= -1,1)=-8.

Yovenwg (a=-8 ) ka ay —f :(—8)(—8)—(—12)2 =64-144<0. Apa 10 (—1,1)

givon caypatikd onueio yio v f .
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o’ f

(V) Xt «piowo onueio (3,3) épovpe: a= Ve
X

(3,3)=2-3"-10=8,

o f o f
= 3,3)=4-3-3—-8=28 ko1 y =
P axay( ) 4 2

Sovendg (a=8 kar) ay—fB° =8-8-28° =64—-28> <0. Etot 10 (3,3) &ivon emiong

ocaypotikéd onueio yo v f .

(3,3)=2-3*-10=8

2
(V) Zto «piowo onueio (-3,-3) é&yovpe: a=aaxz (—3,—3)=2-(—3)2—10=8,

0% f o f
P )2 () 82 s -

"Emeton Omo¢ mponyovpéveg 6tL ay — 7 =8-8—28° =64-28° <0.

p=

(-3,-3)=2-(-3)" ~10=8.

"Etot ko to onpeio (—3, —3) givan emiong cayuatikd onueio yio v f .

3)Noa peretnBobv Ta kpicyo onpeio g cuvdpTmong
f(xy,z2)=x-3x-y +9y+2°.

Aven Ou pepikég mopaywyor mpdmc taéng g f elvar oy, ﬂ:3X2 -3,

OX
i=—3y2+9, ﬂ:zz.
oy 0z
, , \ , , o’ f o’ f
O1 pepikéc mapdymyor g f  dedtepng taéng eivar ot e =6X, Y =-0Y,
X
o f . . . . . : . .
o =2 O)leg ot vmoOAOUTES IKTEG Tapdywyor tng T devtepng taéng sivar TovtoTikd
z
2 2
unoév ( of =0, of =0, KThA).
OXoy OXoz
Ereton  6nt o EBoowwvog mivakag g f o ot0  (X,Y,.Z,) eivar o
6x, 0 0
I:Hf (X07 yOazo):IZ 0 -6y, 0f.
0 0 2

H Eoowvi Q = Hf (X, Y,.2,) &ivon n tetpayovikh popen:
o’ f % f o f
Q(hl’h2’h3) :W(XO’ yo’zo)hlz +W(X0a yOaZO)hz2 + E(XO’ y0520)h32 +
o’ f o2 f o f
2(6)(8},()(0’ yo,zo)h,h2 + oxOz (XO, yo,ZO)h]h3 +@(XO, yo,zo)h2h3j
= 6X0h12 —6y0h22 +2h32, h :(hl’hZ’hS) c R3 )
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Ta «kpiowa onueio (XO,yO,ZO) mg f  eivar ot Aboeig tOL  GLOTHMATOC

aI

OX x*=1=0 X==1
ﬂ:0<:> Y -3=0c1{y=13
g,zl z=0 z=0
Z -0

0z

Yvvenmg to kpioo onueioa g f eivar ta axdrovba: (o) (1,\/5,0), B (1,—\/5,0) ,
) (—1,—6,0) Ko () (—1,\/3,0).

"Etot épovpe:

(0) To yopaknplotikdé moOAvOVLHO TOL  mivakoe — Hf (1,\/5 ,0) elvar 10
o(A) :(6—2)(—66—1)(2—1), mov &gt piec Tic A =6, A, =—63/3, A =2.
Emedn ot pileg avtéc eivan etepdonpeg to Kpioo onueio (1,\/5 ,0) elval caypatikd
onueio mg f.

(B) To yapaxtnplotikdé 7mOAV®VVLHO TOL mivaka Hf (1,—\/§ ,O) elvar 10
go(/l) =(6—/1)(6\/§—/1)(2—/1), mov €yel pileg ¢ A4, =6, 4, = 64/3, A,=2 ot
omoieg etvon BeTikég, dpa to kpicyo onueio (1,—\/5 , O) gtvor tomikd ehdyioto g f .
(y) To yxopoktnpiotikd6 moAlvmdVVpo tov wivako Hf (—1, 3 ,0) glvar  to
go(/l) =(—6—/1)(6\/§—/1)(2—/1) , mov €xel pileg ¢ A4 =-6, A, = 63, A, =2.
Enedn o pilec avtéc eivon etepdomueg to kpicipo onueio (—1,—\/§ ,0) glvon
caypotikéd onueio mg f .

(®) To yopaktnplotikd moAvdVLHO Tov mivako  Hf (—1,\/5 ,0) glvor 10
o(A) :(—6—/1)(—6\/5—1)(2—/1) , ov &gl pilec Tic A =—6, A, =—63/3, A, =2.
Emedn ot pieg avtéc givan etepdones to kpicyo onpueio (—1,\/3 , 0) glvol coypoTiko

onueio mg f.

: ax’ + by’ 2 . L ,
4YEoto f(X,y)=————,(X,y)€R?, 6mov a>b>0. Anodeitte 611 n cvvaptnon

X2ty
f éyer olko péyioto oto onpeio (X, Y,)=(1,0).
8 x2+y? 8 X2 +y2
g &(axzdrbyz).e Y —(ax2+by2)&(e Y ) 2x(a—ax’ ~by?)
Avon &: = R

2(x2+y2) e>(2+y2

2y(b-ax* —by’
"Enetat 61t ( AOy® GOUPETPIOG): %: y( —— y ), (x,y)eR’.

eX +y
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H cvvapmon f (X, y) eivar BéBaro C” — Sapopioun 610 R* w¢ mnhiko tov C” —

Srapopicipmy cuvoptiosny ax’ +by® ( Tolvovopiky ) kot Thg Xty

=

Advoupe Tpa To cHOTNUA 612( yo. vo Bpovpe to kpioto onueio mg f .
Z-0
oy

"Etot éqovpe to akyePpikd cvuotnua:
2x(a-ax’ —by’)

ooy =0 X(ax’ +by* —a)=0
N (1)
2y(b—ax2—by2)_ y(ax* +by’ —b)=0
e><z+y2 a

Mua tpo@avig Avon tov cvotiuatog (1) etvaun X=0=y.

x=0
Ot vmolowteg Avoelc tov (1) eivar o1 Aoelg TOV CLGTNUATOV {b 2 b—p Ko
y —D =
y=0 o ,
5 , ot omoleg etvar ov X=0,y=1 xu X=0,y=—-1 ywn 10 TPOTO KO
ax"—a=0

X=1,y=0 xou X=-1,y =0 7y1a to dev1EPO.

"Etot o1 Aoerg tov (1) ko dpa o kpiowo onueio tng f eivor ot okdlovbeg: (0,0),

(0.1), (0,-1), (1,0)., (~1,0).

Hapampovpe ot f(0,0)=0, f(0,1)=f(0,-1) =g kar f(1,0)=f(-1,0) =§,
. , . a
apo ) peyoddtepn tipn eivaan f(1,0) = f (-1,0) = ()

Ioyvpropog: " li)ﬁn f(xy)=0

X, Y)|—>+o
a(x’ +y’)
Améoeiln  woyupwopov. Ilpopavdg wyder 0L f (X, y) < —y
e +

(x,y)eR’. @étovpe 7=X+Yy’ Ko TOPOALTNPOVLE omt

7 — 40 & Z:H(x,y)H—>+oo.

Onwg  elvar  yvootd ond  tov  Amelpootikd  Aoyiopd  pog  UETOPANTNG
z az ,

—— 0= ————0 yuwkdbe aeR.

eZ Z—>+0 eZ Z—>+0

a(x2 + y2)

Xy’ [(x,y)>+0

ax’ + by’

PR (%) ST

N

"Emeton ot

>0= f(x,y)=

a
"Eoto t0pa 6 >0 apKeTd HEYIA0 OOTE: H( X, y)” >6=0<f(x,y)<—.
e
( H dmapén tétorov 0 émeton amd tov 1oyvpicpd ). Eivor 1ote cogég ot,

(1,0)eB(0,5).

‘Eneton 16T€ 671 = = f(L,0)< sup f(x,y)= sup f(xy) (3)

e Ix.y)|<s (x,y)eR?
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An6 v (3) ovumepaivovpe Ot Yoo va Ppodue To  sup f(x, y) apkel va
(x,y)eR2

TEPLOPIGTOVILE GTOV KAELGTO dioKO §(0,5 ).

Enedq n f ovveymg kot l§(0, 5) ooumayég cVVoAo M [ emTLYYXAVEL HEYIOTN TIUN
(X,,Y,) ooV dicko l§(0, 8) apa kon otov R*. To onueio (x,,y,) Ba eivor éva amo
ta kpiowo onpela g f, SnAadh éva ano ta (0,0), (0,1), (0,-1), (1,0), (-1,0).
Enedn and mv (2) v peyakvtepn tipr v moipver oto (1,0),( konto (-1,0)) karn
i oot eivon f(1,0)= f(-1,0) :%, éneton 6t 010 (1,0) ( kar oto (—1,0)) 1
f maipver v péytotn Tun .

Yvunépaocpa: Av a >b >0 tote,

0< f(xy)

Hopatpnon To mapdderypa 4 pmopei va avipetoniotel kKot g eENg: H cvvaptnon

2 2
=PI < £(1,0)= £(-1,0) maxie (xy)e R

ex2+y e

z , , , . , ,
g (z) =—,z 20 noipver v péyiom Tl g oto z =1 ( dmog umopel vo eheyydel pe
e

TOPOydYoLS N HE €va emyeipnua cvumdayelag Ommwg oto moapddstypo 4). Oftoue
2 2 2 2
ax_ +by Sax Yy <ai££,220.

2 2 2 -

2 2 14 7
zZ=Xx"+y" ko1 mopatnpovue Ot
ex +y ez e

X+y

Emneidn, f(1,0)= 9 ¢meton bt 10 (1,0) eivou O¢om ohkov peyiotov yiw v f
e



